



### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《当前经济工作的几个重大问题》

■ 据新华社电

2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年12月15日在中央经济工作会议上重要讲话的一部分《当前经济工作的几个重大问题》。

文章强调,2023年经济工作千头万绪,需要从战略全局出发,抓主要矛盾,从

改善社会心理预期、提振发展信心入手,抓住重大关键环节,纲举目张做好工作。

文章指出,要着力扩大国内需求。总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。一是把恢复和扩大消费摆在优先位置。二是通过政府投资和政策激励有效带动全社会投资。要继续发挥出口对经济的支撑作用,加快建设贸易

强国。

文章指出,要加快建设现代化产业体系。我们要练好内功,站稳脚跟。一是确保国民经济循环畅通。我国经济必须确保国家安全,确保基本民生,确保基础设施、基础产业总体正常运转。二是加快实现产业体系升级发展。要在重点领域提前布局,全面提升产业体系现代化水平,既巩固

传统优势产业领先地位,又创造新的竞争优势。

文章指出,要切实落实“两个毫不动摇”。我们必须亮明态度、决不含糊,始终坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”。一是深化国企改革,提高国企核心竞争力。二是优化民营企业发展环境,促进民营经济发展壮大。

文章指出,要更大力度吸引和利用外资。一是扩大市场准入。二是全面优化营商环境。三是有针对性做好外资企业服务工作。

文章指出,要有效防范化解重大经济金融风险。必须坚持标本兼治、远近结合,牢牢守住不发生系统性风险底线。一是防范房地产业引发系统性风险。二是防范化解金融风险。三

是防范化解地方政府债务风险。

文章强调,2023年还有许多重要工作要做。要全面推进乡村振兴,坚决防止出现规模性返贫。谋划新一轮全面深化改革。推动共建“一带一路”高质量发展。深入实施区域重大战略和区域协调发展战略。推动经济社会发展绿色转型,建设美丽中国。

## 奋力谱写中国式现代化福建篇章

### 省委理论学习中心组召开学习会,周祖翼主持并讲话

■ 据福建日报

2月15日,省委理论学习中心组召开学习会,围绕学习贯彻习近平总书记在中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要讲话精神,进行集中学习研讨。省委书记周祖翼主持并讲话,强调要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精

神上来,深刻理解和把握中国式现代化“是什么、干什么、怎么干”,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,奋力谱写中国式现代化的福建篇章,为建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国作出福建贡献。

省长赵龙参加并发言。省政协主席滕佳材出席。罗东川、邢善萍、崔永辉、郭宁宁作了发言,其他常委同志作书面发言。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,对中国式现

代化的一系列重大理论和实践问题,作了全面、系统、深入的阐述,具有很强的思想性、战略性、指导性、针对性,是一篇马克思主义的光辉文献,是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果,标志着我们党对现代化规律的认识达到了新的境界。我们要认真学习领会,紧密结合福建实际抓好贯彻落实。

会议强调,要深刻理解和把握中国式现代化“是什么”,坚定不移沿着这条强

国建设、民族复兴的唯一正确道路走下去。

会议强调,要深刻理解和把握中国式现代化“干什么”,坚持不懈在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章。习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,是我们推进现代化建设的宝贵财富和独特优势。习近平总书记对福建工作作出的一系列重要讲话重要指示批示,为我们探索中国式现代化的福建实践指明了方向。

要牢记嘱托、胸怀大局,深入探索、守正创新,切实把“四个更大”重要要求贯彻落实好,把新福建宏伟蓝图变为美好现实。要深入落实省“十四五”规划和2035年远景目标纲要部署,全面提升物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明水平,努力建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强省。要发挥福建特色优势,积极探索海峡两岸融合发展新路,为实现民族复兴、推进祖国统一作

出应有贡献。

会议强调,要深刻理解和把握中国式现代化“怎么干”,扎实推进各项目标任务落深落细落实。要深学争优,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神。要敢为争先,进一步发扬充沛顽强的斗争精神,敢于担当、敢于攻坚、敢于创新。要实干争效,进一步传承弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风,让团结奋斗、务求实效蔚然成风。

## 我为清新福建出份力 党员志愿者在福州义务植树

## 福州闽剧院新剧院揭牌

海都讯(记者 马俊杰文/图) 2月15日,为深入贯彻党的二十大精神,促进人与自然和谐共生,结合纪念全民义务植树运动44周年和开展“我为群众办实事”实践活动,福建日报社机关党委、福建法治报社党支部、福建日报社发行部党支部、海峡都市报社党总支、福州植物园灵石林场党支部共同开展“落实二十大精神 我为清新福建出份力”主题党日活动。

上午10时许,几十名党员志愿者在灵石林场共植乡土树苗,共建绿色家



党员志愿者在灵石林场义务植树

园,并走访了解闽台特色植物繁育及森林康养项目建

设情况,交流党建工作经验,探讨组织宣传等有关业

务工作,推进党建与业务双融合、双促进。

■ 据福建日报

近日,福州闽剧艺术传承发展中心新剧院——福州闽剧院正式揭牌启用。新剧院位于福州市鼓楼区斗东路5号(原福州人民会堂),毗邻五一广场,交通便利。总建筑面积7723.6平方米,共四层,具备演出、排练、闽剧展示与交流等功能。

福州闽剧艺术传承发展中心原福州闽剧院,始建于1958年,是国家级非物质文化遗产闽剧保护单位。福州闽剧院旧址位于

福州市台江区中亭街一带,随着经济社会发展,场地、交通等方面越来越受限。在福州市委、市政府的大力支持和推动下,有关部门将原福州人民会堂装修改造为福州闽剧艺术传承发展中心新剧院使用。

据了解,福州闽剧艺术传承发展中心近期配套推出主题为“幸福之城 闽韵流芳”的闽剧展演季,共有10部经典闽剧大戏分20场轮番献演,既有《一文钱》《孟丽君》等传统经典闽剧,又有《过崖记》《银拳断》等原创新编闽剧。

## 我国今年将发射3艘飞船

# 任务标识首次面向社会公开征集

■ 据新华社电

按照飞行任务规划,我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船、神舟十七号载人飞船。中国载人航天工程办公室15日正式发布《2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告》,面向社

会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。

这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

自2003年神舟五号任务起,每次载人飞行任务均设计了任务标识,特别是空间站建造阶段策划设计的12次任务标识,对塑造工程品

牌形象、弘扬载人航天精神发挥了积极作用。这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计方案及其思路阐述,所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等,可登录中国载

人航天工程网专题页面(<http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/>)进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时,后续将进行网络投票和结果公布。

中国空间站全面建成后,中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段,每年将发射2艘载人飞船、1至2

艘货运飞船。按照飞行任务规划,计划2023年5月发射天舟六号货运飞船,对接于核心舱后向端口,形成三舱两船组合体,将上行航天员驻留和消耗物资、维修备件、推进剂和应用任务载荷样品,并下行在轨废弃物;5月发射神舟十六号载人飞船,对接于核心舱径向端口,形

成三舱三船组合体;10月发射神舟十七号载人飞船,对接于核心舱前向端口,形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间,将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务,开展空间科学实验和技术试验,开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。